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La lettre de l’AACC 
n°8 – Décembre 2025 

 

La vie de l’Association 

Compte-rendu du Conseil d’Administration du 2 décembre 2025 
 

Dates à retenir 

Assemblée Générale de l’AACC : Mardi 5 mai de 9 h à 12 h 30 à Nanterre, suivie d’un déjeuner 
Mercredi 6 mai : visite architecturale et artistique du Quartier de La Défense 

 

Principaux points abordés lors de ce Conseil : 

 Compte-rendu de gestion au 30 novembre 2025  
- Le nombre d’adhérents-cotisants au 16 décembre est de 190  

dont 16 nouveaux en 2025  

Les nouveaux adhérents depuis 1er juillet 2025 

Nom Prénom Ville Mois d’adhésion 

EOUZAN Alain Magnanville (78) Juillet 2025 

RENAUD Hervé Orléans (45) Juillet 2025 

LAMA Marie-Marguerite Sevran (93) Août 2025 

LE ROUX Ivan Voisins-le-Bretonneux (78) Octobre 2025 

LETT François Nogent sur Marne (94) Octobre 2025 

CHARLOT Claudine Paris (75) Octobre 2025 

DEROUAULT Mireille Montmorency (95) Octobre 2025 

HERBEMONT DUPUY Isabelle Bois-Colombes (92) Octobre 2025 

SONNET Nathalie Nanterre (92) Novembre 2025 

WALTER Marie-Louise Strasbourg (67) Décembre 2025 

 

- La situation comptable, quasi celle de l’exercice complet, fait apparaître un excédent de 5 755€ auquel 

il faudra ajouter les intérêts du livret A (estimés à 400 € environ). Ce montant est plus important que 

prévu, il permettra d’abonder un fonds dédié à un événement exceptionnel (à prévoir tous les 5 ans) et 

d’avoir plus de marge financière pour les manifestations régionales. 

       

 Données sur les participations des adhérents aux événements proposés par l’AACC : 
Sur les 10 activités organisées en 2025 (AG, visites, voyage, conférence) 

      104 adhérents différents (sur 189) ont participé à au moins l’une d’elles  

       49 : 1 fois, 18 : 2 fois, 10 : 3 fois, 11 : 5 fois 16 : 6 fois et + 

 

       AG : 60 participants (51 Parisiens + 9 Provinciaux) 

      Visite de la Grande Mosquée de Paris : 36 adhérents + 9 conjoints 

      Matinée sur l’IA : 51 participants (37 adhérents + 3 conjoints sur place, 11 inscrits à la participation  

      à distance 
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      Voyage à Lille : 37 adhérents + 10 conjoints 

      Au total 312 participations : 273 adhérents (247 Région Parisienne et 45 Province) et 39 conjoints 

 

      Le CA se réjouit de ces chiffres et en tiendra compte pour les propositions à venir, en renouvelant  

      le souhait d’activités organisées en région. 

 

 Point KLESIA Mut 

Claire Besson, Serge Desmyter, Laurence Roquencourt ont rencontré le 25 novembre notre 

correspondant à KLESIA Mut, qui a annoncé une forte augmentation uniforme pour 2026 (il n’y avait pas 

eu d’augmentation en 2025) pour les 3 régimes (Base, options 1 et 2) 

Après négociation, l’augmentation sera différenciée par option : 9 % pour le régime de base, 10 % pour 

option 1 et 17 % pour option 2. Les adhérents concernés ont reçu une information détaillée par mail. 

Après analyse du régime AACC - KLESIA Mut par rapport à d’autres offres KLESIA Mut, notre contrat 

s’avère nettement plus favorable.  

 

 UARBP 

 La réunion du CA de l’UARBP, Union des Amicales de Retraités des Banques Populaires, s’est tenue  

       fin novembre au Crédit Coopératif, rue de Courcelles.  

       La représentation de l’AACC au CA de l’UARBP est assurée par Sylviane Grison ; Claire Besson est entrée  

       au Bureau. 

 

Activités de l’AACC 
 

MATINEE IA 18 novembre  

 

Organisée par Laurence Roquencourt, elle a réuni à Nanterre 37 adhérents, 3 conjoints, et 11 personnes 

à distance. Après une intervention appréciée de Patrick Lopez, initiateur de l’idée, l’animation par les 

équipes du Crédit Coopératif, très disponibles (Jérôme Henry, André Teboul, Serge Desmyter) a été très 

intéressante et dynamique, assez tournée, comme prévu, vers l’IA dans le groupe BPCE et le Crédit 

Coopératif en particulier.  Le repas qui a suivi à la Brasserie l’Escale s’est bien passé. 

Un questionnaire en ligne sera envoyé à tous les adhérents, pour avoir un retour sur cette manifestation 

et sonder leur appétence à d’autres thématiques. 

 
 

Les Visites réalisées en automne 2025 

Lille et Roubaix 2 octobre 

   
  

Minutieusement préparée par Sylvie Capon, notre visite guidée du Vieux-Lille a démarré place Rihour, 

 au pied des vestiges de l’ancien Palais du même nom. 
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Lille est associée au commerce et au travail du textile, notamment la fabrication de draps de coton ou de laine, qui 

enrichissent des marchands dont les demeures affichent l’opulence.  

Etape incontournable, la Grand’Place centrale avec : 

- la colonne de la Déesse, la Vieille Bourse à la façade richement décorée,  

- le bâLment de la Voix du Nord, et sa belle façade à pignons, 

- le théâtre du Nord, qui abritait autrefois les soldats du roi Louis XIV 

Nous passons devant la façade remarquable de la maison Méert (connue pour ses gaufres à la vanille), puis celle de 

l’ancien restaurant l’Huîtrière aux décors somptueux, pour parvenir à la place où se dresse la cathédrale Notre-Dame-

de-la-Treille, résolument contemporaine. 

Puis nous rejoignons la brasserie le Bouillon La Paix, de style Art Déco, pour y déjeuner avant de prendre le métro pour 

Roubaix, et commencer la visite du Musée La Piscine, l’histoire de la réhabilitation du bâtiment nous est contée. Nous 

avons tous ont été séduits par l’originalité du lieu et la richesse de ses collections. 

Retour sur Lille par le métro, place de l’Hôtel de Ville de Roubaix, immense édifice pensé par l’architecte Victor Laloux, 

pour un dernier arrêt dégustation aux 3 Brasseurs. Nous sommes descendus dans les sous-sols, pour une visite 

commentée des installations et apprendre les étapes de la fabrication de la bière. 

En conclusion : le programme de visite proposée par Sylvie Capon était une excellente mise en bouche, qui devrait 

inciter les amateurs à revenir ! 

   

Le Jardin des Plantes 7 novembre 

 

Nous nous sommes retrouvés, à plus de 30 participants, à l’entrée du Jardin des Plantes, devant la grande galerie de 

l’évolution.  

Philippe Antoine, adhérent de l’AACC, qui connait bien le Jardin des Plantes pour en habiter le quartier, et qui surtout 

avait fort bien préparé cette visite, nous a retracé précisément l’histoire de ce Jardin : 

Créé sur un terrain agricole ayant lui-même remplacé des marais, le jardin devient le « Jardin du Roi » au XVIème 

siècle puis « Jardin royal des plantes médicinales » au XVIIème siècle. 

Le jardin a été dirigé par Buffon de 1739 jusqu’à sa mort en 1788 : Buffon a agrandi le jardin et en a fait l’un des plus 

importants centres de recherche scientifique en Europe à cette époque. 

A la Révolution le jardin est nommé « Jardin des Plantes de Paris » et le « Museum national d’histoire naturelle » est fondé. 

Sont progressivement créées : la ménagerie (1793), les grandes serres (XIXème siècle), les galeries de paléontologie et 

d’anatomie comparée (1898). 

L’école de botanique a été créée au XVIIIème siècle, le jardin alpin en 1931 et le jardin écologique en 1932. 

Les collections d’anthropologie ont été transférées en 1937 dans un autre site parisien du Museum d’Histoire 

Naturelle : le Musée de l’Homme tout juste créé. 

Philippe Antoine nous a rappelé que le Musée de l’Homme a abrité un grand réseau de résistance dès juin 1940, le 

« Réseau du Musée de l’Homme ». 
 

Les rues du quartier portent les noms de scientifiques ayant œuvré au Jardin des Plantes et au Museum : Buffon, 

Daubenton, Cuvier, Geoffroy-Saint-Hilaire, Lacépède, Guy de la Brosse (créateur du Jardin du Roi au XVIème siècle) … 

Après cette très intéressante présentation, nous sommes allés visiter à l’autre extrémité du Jardin la galerie de 

paléontologie et d’anatomie comparée, magnifique et passionnant musée se déployant sur 3 niveaux : l’anatomie 

comparée au rez-de-chaussée avec son impressionnant cortège de squelettes, la paléontologie aux 1er et 2èmes niveaux 

regroupant 7 000 fossiles illustrant l’histoire de la vie depuis l’apparition des premiers organismes, de – 460 millions 

d’années à – 10 000 ans, en passant par l’emblématique mammouth de Durfort découvert dans le Gard en 1869, dont 

le squelette a été remonté au Muséum en 1885 et parfaitement restauré en 2022-2023. 
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Une belle visite dans l’atmosphère inchangée de cette étonnante galerie conçue à la fin du XIXe siècle, qui a servi de 

décor à l’une des aventures d’Adèle Blanc-Sec dessinée par Tardi. 

Notre matinée s’est conclue par un repas convivial et joyeux dans un restaurant italien du quartier. 

Merci à Jean-Louis Bancel d’avoir initié cette visite, à Evelyne Carré de l’avoir organisée et à Philippe Antoine, notre 

conférencier du jour. 

     
 

La Cité Universitaire 12 novembre 

Le 12 novembre dernier, nous étions 24 à nous retrouver pour la visite de la Cité Internationale Universitaire de Paris. 

Située dans un beau et grand parc ouvert au public, elle a été construite sur un terrain donné en 1919 par la Ville de 

Paris. Les bâtiments ont été financés par les mécènes des différents pays. 

La Cité permet de loger des étudiants et célèbre l’amitié entre les peuples : chaque bâtiment abrite des étudiants 

originaires du pays financeur mais également d’autres pays. 

De grands architectes y ont œuvré : Le Corbusier, Dudok (Pays-Bas), …. 

Parmi les bâtiments les plus remarquables : Maisons du Brésil, du Mexique, des Etats-Unis, Collège franco-britannique, 

Maison du Japon, Maison danoise, Fondation Suisse. 

Parmi les bâtiments récents : la Fondation Avicenne, Maisons de la Corée, de la Chine, d’Egypte. Depuis le périphérique, 

nous apercevons depuis quelques années le Pavillon Bourguiba de la Maison de la Tunisie. 

Une belle visite qui allie promenade, histoire et architecture à ciel ouvert : notre guide a émaillé ses commentaires de 

très intéressantes explications sur l’architecture contemporaine. 
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Les activités à venir au 1er semestre 2026 

SORTIES 

19 février   

Buttes Chaumont et La Mouzaïa 

 

25 avril  

Le Conseil d’Etat 

 
6 mai  

Au lendemain de l’Assemblée Générale 

     QUARTIER DE LA DEFENSE 

     Visite artistique et architecturale 

 
∞∞∞ 

 

5 Juin 
Journée de RANDONNEE  

Pour une traversée de Paris d’Est en Ouest  
∞∞∞ 

 

Rappel 

Pour les adhérents venant d’une autre région, l’AACC participe aux frais de transport, sur justificatifs, 

à hauteur de 50 € (participation portée à hauteur de 100 € pour l’AG) 

 

Conseil d’Administration – Les membres du Bureau élargi 

Claire Besson Présidente Claude Sevaistre Secrétaire  
Jean Frébourg Trésorier Laurence Roquencourt Trésorière-adjointe 

Évelyne Carré Sorties culturelles Sylviane Grison Relations extérieures 

Sylvie Durville Accueil des retraités  Marie-Christine Li Sen Lie Communication 

Patrick Falaise Site internet Maryvonne Vanbleus Comptes-Rendus 
 

Les comptes-rendus des Conseils d’Administration et des activités sont disponibles  

dans l’espace adhérents de notre site  https://www.aacc.ovh/ 

 


